
При ча о то ме ко ли ко су нам чи сти 
гра до ви и се ла слич на је пру зи 
са два ко ло се ка: на јед ном су 

гра ђа ни, на дру гом јав на пред у зе ћа, 
од но сно др жа ва. Уко ли ко ме ђу овим 
стра на ма не ма са рад ње и про жи ма ња, 
воз ко ји се њи ма кре ће (чи тај: ред и 
чи сто ћа) ка сно ће сти ћи у свет раз ви-
је них (чи тај: уре ђе них). На те му чи сто-
ће и ре ша ва ња про бле ма ко му нал ног 
от па да раз го ва ра ли смо ових да на у 
Ру ми, у ЈП "Ко му на лац". До ста то га је 
ура ђе но, а до ста то га и "шкри пи" на 
оном ма ло пре по ме ну том пру жном пу-
ту, што због не до ста та ка па ра, што због 
људ ске не бри ге, мо гао би би ти оквир-
ни за кљу чак ове при че.

Не ки оп шти по да ци о "Ко му нал-
цу" го во ре да се ово пред у зе ће, пре 
све га, ба ви одр жа ва њем чи сто ће на 
те ри то ри ји рум ске оп шти не, а то под-
ра зу ме ва са ку пља ње ко му нал ног от-
па да, ње го во од ла га ње и ре ци кла-
жу. Де лат ност зоо-хи ги је ни чар ске 
слу жбе са при хва ти ли штем за псе и 
мач ке, ста ра ње о град ским гро бљи ма, 
одр жа ва ње и по ди за ње зе ле них по-
вр ши на, ор га ни зо ва ње ва ша ра и пи-
ја це, дим ни чар ских услу га и пар кинг 
слу жбе та ко ђе су оквир за сли ку овог 
пред у зе ћа са 145 за по сле них.

Ка да је реч о Рад ној је ди ни ци "Чи-
сто ћа", она је за ду же на за из но ше ње 
сме ћа из обје ка та ин ди ви ду ал ног и 
ко лек тив ног ста но ва ња, из се о ских 
до ма ћин ста ва, из пред у зе ћа и за-
нат ских рад њи. Из но ше ње сме ћа у 
про шлој го ди ни оба вља ло  се са три 
ауто по ди за ча и три ауто сме ћа ра. 

У 2010. го ди ни де по но ва но је 
140 хи ља да ку би ка сме ћа, гра ђе-
вин ског шу та и ин тер ног ма те ри-
ја ла, од че га је чвр сти ко му нал ни 
от пад 100 хи ља да ку би ка.

Кра јем го ди не, на кон кур су Фон-
да за за шти ту жи вот не сре ди не, "Ко-
му на лац" је до био сред ства у из но су 
од три ми ли о на ди на ра за на бав ку 
16 кон теј не ра за от пад ни па пир, 16 
кон теј не ра за ПЕТ ам ба ла жу, за по-
че так одва ја ња ре ци кла бил них вр-
ста от па да у се ли ма и из ра ду пр вог 

си сте ма хи дра у лич них под зем них 
кон теј не ра ко ји су по ста вље ни у Ге-
рон то ло шком цен тру "Срем" у Ру ми.

Кон цепт ре ги о нал не 
де по ни је

То ком про шле го ди не у овом пред-
у зе ћу је вр шен от куп, са ку пља ње и 
ба ли ра ње ста ре ха три је и ПЕТ ам ба-
ла же. У овом пе ри о ду при ку пље но је 
и из ба ли ра но 378 то на ста ре хар ти је 
и 14 то на ПЕТ ам ба ла же.

У овој го ди ни, у сек то ру ин ди ви-
ду ал ног ста но ва ња, из но ше ње сме ћа 
вр ши ће се за око 7.300 ко ри сни ка у 
Ру ми, об у хват свих се ла пла ни ра се 
сук це сив но до кра ја го ди не. Са ни ра-
ње сме ћа на град ској де по ни ји ко ри-
сти се бул до жер ТГ - 140. Одо бре ње 
про јек та са ни ра ња и ре кул ти ва ци је 
де по ни је, ко ји се тре нут но на ла зи на  
на ове ри са гла сно сти у над ле жном 
Ми ни стар ству, усло ви ће ра до ве на 
ре а ли за ци ји овог про јек та, пр вен-
стве но у сми слу из ра де си сте ма при-
ку пља ња от пад них во да. С об зи ром 
да се пре о ста ли ка па ци те ти де по ни је 
про це њу је на мак си мал но го ди ну до 
две, за ви сно од про ши ре ња услу га за 
рум ска се ла, по треб но је да осни вач 
ин тен зи ви ра ак тив но сти на кон цеп ту 
ре ги о нал не де по ни је.

О рас по ло жи вој ме ха ни за ци ји и 
опре ми за рад на те ре ну за наш лист 
го во ри Бран ко Јо ви чић, тех нич ки 
ди рек тор "Ко му нал ца":

-Ме ха ни за ци је ни ка да до вољ но за 
ову вр сту по сла. Пре две го ди не ку-
пи ли смо но ви ауто по ди зач ко ји је ко-
штао се дам ми ли о на ди на ра. Про шле 
го ди не на ба вље но је по 16 кон теј не-
ра за па пир и ПЕТ ам ба ла жу, ове го-
ди не по ста вље но је још 50 кон теј не ра 
за ПЕТ ам ба ла жу, а на ба вље на је, уз 
по моћ ло кал не за јед ни це, и ауто чи-
сти ли ца у вред но сти 3,5 ми ли о на ди-
на ра. Има мо и ха лу за па пир и ПЕТ 
ам ба ла жу (пла стич ни от пад) у ко јој 
се вр ши раз два ја ње и ба ли ра ње овог 
от па да. Укла ња ње па пи ра код нас се 
ра ди већ 30 го ди на, а ПЕТ ам ба ла же 
у по след ње три го ди не.

Ко кр ши про пи се?
На рав но, увек има има про бле ма. 

Бран ко Јо ви чић тим по во дом упу ћу је 
апел гра ђа ни ма:

-Ако смо већ ку пи ли и по ста ви ли 
кон теј не ре, они тре ба и да се пра-
вил но ко ри сте. На жа лост, че сто у 
кон теј не ри ма за ПЕТ ам ба ла жу на-
ла зи мо обич но сме ће што је ка сни је 

ве ли ки про блем код раз два ја ња. Де-
ли ли смо чак и штам па на упут ства о 
ко ри шће њу кон теј не ра. За тим, кон-
теј не ри у гра ду на ме ње ни су за гра-
ђа не у ко лек тив ном ста но ва њу, че-
сто се у њих ста вља гра ђе вин ски и 
сва ки дру ги не а де кват ни от пад. Још 
јед ном под се ћам да је за фи зич ка 
ли ца из но ше ње сме ћа на де по ни ју 
- бес плат но. Да ли је град чист? Ми-
слим да би сва ка озбиљ ни ја за мер-
ка би ла зло на мер на, у зад њих пар 
го ди на се до ста то га по пра ви ло. На-
гла ша вам да ће мо уско ро има ти ак-
ци ју из но ше ња елек трон ског от па да 
и мо лим гра ђа не за са рад њу.

Ор га ни зо ва но из но ше ње сме ћа у 
се ли ма рум ске оп шти не че ста је те-
ма скуп штин ских за се да ња. О че му 
је реч, пи та мо ди рек то ра Јо ви чи ћа:

Не ка се ла 
још увек "ви се"

-Од лу ка о ор га ни зо ва ном из но-
ше њу сме ћа из се ла рум ске оп шти не 
до не та је 2010. го ди не. Од укуп но 16 
се ла, сме ће се из но си из њих де вет. 
Би ће об у хва ће на и оста ла се ла, али 
ка да се тех нич ки опре ми мо. Оно што 
нам је за са да пре ко по треб но је је-
дан ауто сме ћар, ње го ва вред ност је 
око 13 ми ли о на ди на ра и ми та сред-
ства не ма мо. Овом ак ци јом још увек 
ни су об у хва ће ни Кле нак, Гра бов ци, 
Ви то јев ци, Пла ти че во, Па влов ци, До-
њи Пе тров ци и Бу ђа нов ци. По ен та је 
да кле у сле де ћем: но ви ка ми он, но ви 
љу ди, но ве сме не у ра ду. Ка да је о 
овој те ми реч, оп шта је оце на да се о-
ско ста нов ни штво још ни је у пот пу но-
сти при хва ти ло оба ве зу ор га ни зо ва-
ног из но ше ња сме ћа, али и пла ћа ња 
за те услу ге. На те ре ну по сто је од ре-
ђе ни про бле ми са на пла том, ве ру јем 
да ће се то вре ме ном по пра ви ти.  

К. Ку зма но вић

(Про је кат п др жао 
по кра јин ски Се кре та ри јат 

за кул ту ру и јав но ин фор ми са ње)

Среда, 7. септембар 2011.34
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Че ста зло у по тре ба кон теј не ра
Од 16 се ла рум ске оп шти не, ор га ни зо ва но из но ше ње сме ћа за сту пље но је 
у де вет - За то тал ну по кри ве ност оп шти не по тре бан још је дан 
ауто сме ћар - Уско ро ак ци ја из но ше ња елек трон ског от па да

 Ба ли ра ни от пад

Тех нич ки ди рек тор 
Бран ко Јо ви чић

Ауто чи сти ли ца, по нос "Ко му нал ца"

 ЈП "Ко му на лац" Ру ма
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